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 развития критического мышления, здоровьесберегающей)
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 Гаранина Елена Геннадьевна
Тема урока: Разряды местоимений

 Класс: 6Б
Предмет: русский язык

Тип урока: повторительно-обобщающий
Цели урока:
личностные: повысить мотивацию к учению и изучению русского языка, обеспечивать значимость решения учебных задач, связывая их с реальными жизненными ценностями и ситуациями, развитие познавательных интересов, учебных мотивов, формирование адекватного понимания причин успеха, формирование самоуважения и самопонимания.

метапредметные: 
регулятивные: соотносить правильность выполнения действия с требованиями конкретной задачи, формировать  действия целеполагания, контроля, коррекции, оценки.

познавательные: осуществлять поиск необходимой информации для выполнения учебных заданий с использованием учебного материала, устанавливать причинно-следственные связи, создать условия для развития навыков самостоятельной работы.
коммуникативные: планировать  учебное  сотрудничество, осознанно  строить речевое  высказывание в устной и письменной форме, слушать одноклассников, приходить к общему решению в совместной деятельности, учиться выражать свои мысли, аргументировать своё мнение.
предметные:  обобщить знания о местоимениях и их разрядах; развивать навыки грамотного письма, выразительной и точной речи.
Методы обучения: проблемно-поисковый, лингвистическая лаборатория, исследовательский, метод поискового обобщения.
План урока:

1) Организационный момент – 2 мин.

2) Актуализация знаний – 3 мин.

3) Постановка проблемы урока. Формулирование темы урока. Целеполагание – 5 мин.

4) Решение проблемного вопроса на повторение – 10 мин.

5) Физминутка – 2 мин.

6) Обобщение и систематизация знаний (индивидуальная работа, работа в группах) – 15 мин.
7) Выставление самооценок – 5 мин.
8) Рефлексия – 2 мин.
9) Домашнее задание – 1 мин.
Ход урока

	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	УУД

	I. Организационный момент (мотивация к учебной деятельности) Цель этапа: включение учащихся в деятельность на личностно-значимом уровне.

	Приветствие 

 - Добрый день, ребята! Рада вас видеть…

	Здороваются. Демонстрируют готовность к уроку.
	Личностные УУД: внимание, уважение к окружающим, эмоциональный настрой на урок.

	II. Актуализация знаний
Цель этапа: повторение изученного материала и выявление затруднений в индивидуальной деятельности каждого учащегося
	В последние несколько недель мы с вами вели разговор о местоимении, и вот наступил момент, когда можно сказать, что о местоимении мы вами знаем все.  
	Вспоминают тему раздела, настраиваются на работу.

	Коммуникативные УУД:

1.Владеть монологической и диалогической речью.

2.Адекватно использовать речевые средства для решения задач.

Личностные УУД:

1.Самоконтроль

Познавательные УУД: 

1.Проверка изученного.

	III. Постановка проблемы урока. Формулирование темы урока, целеполагание.
	Можем ли мы узнать местоимение, найдем ли его в тексте, сумеем ли написать  правильно, не перепутаем ли с другой частью речи? Ответы на эти вопросы мы получим в конце урока. Итак, сегодня мы с вами Систематизируем и обобщаем наши знания о местоимении

	Записывают в тетрадях дату и тему урока.
Дают свои варианты.
	Регулятивные УУД:

1.Высказывать предположения на основе наблюдений;

2. Формулировать тему урока, проблему;

3.Самостоятельно планировать деятельность.

Познавательные УУД:

1.Анализировать информацию, выявлять главное, систематизировать.

 Коммуникативные УУД: 

1.Уметь вести диалог, интересоваться чужим мнением и высказывать свое.

	IV. Решение проблемного вопроса на повторение
	Чтение фрагмента рассказа В. П. Астафьева «Уроки французского»
Я пошел в пятый класс в сорок восьмом году. Правильней сказать, поехал: у нас в деревне была только начальная школа, поэтому, чтобы учиться дальше, мне пришлось снаряжаться из дому за пятьдесят километров в райцентр. За неделю раньше туда съездила мать, уговорилась со своей знакомой, что я буду квартировать у нее, а в последний день августа дядя Ваня, шофер единственной в колхозе полуторки, выгрузил меня на улице Подкаменной, где мне предстояло жить, помог занести в дом узел с постелью, ободряюще похлопал на прощанье по плечу и укатил. Так, в одиннадцать лет, началась моя самостоятельная жизнь.


	Читают фрагмент рассказа и выписывают местоимения, определяя их разряд. Самостоятельно оформляют работу (в виде таблицы и т.п.)
	Познавательные УУД:

1.Выделять главное, извлекать информацию;

2. Анализировать, сравнивать, устанавливать закономерности;

3.Преобразовывать информацию из одной формы в другую.

Коммуникативные УУД:

1.Строить связанное монологическое высказывание  в учебно-научном стиле;

2. Слушать и слышать других, быть готовым корректировать свою точку зрения.

Регулятивные УУД:

1.Искать пути решения проблемы.

	V.Физминутка.
	Показывает разминочные упражнения
	Выполняют гимнастику.
	Личностные УУД:

1.Снять напряжение и утомление на уроке.

	VI. Обобщение и систематизация знаний: работа в группах.
	Руководит работой в группах.

1группа – исследователи

2 группа – писатели

3 группа - учёные

 См. Приложение

	Придумывают предложения. 
Работа в группах. Обсуждают, советуются, доказывают, спорят.
Самоконтроль.
	Познавательные УУД:

1.Анализировать, сравнивать, группировать, делать выводы;

2. Проверка знаний и умений.

Коммуникативные УУД:

1.Осуществлять контроль.
2. Владеть монологической речью; адекватно использовать речевые средства для решения коммуникативных задач.

3.Свободно излагать свои мысли в устной и письменной форме.

4. Слушать и слышать других, быть готовым корректировать свою точку зрения.

Личностные УУД:

1. Чувствовать красоту и выразительность русского слова, его богатые возможности.



	VII. Выставление самооценок.
	Закончите эти фразы:

- Сегодня я узнал…

- Было интересно…

- Было трудно…

- Я понял, что…

- Теперь я могу…

- Я научился…

- У меня получилось…


	Учащиеся анализируют своё поведение и состояние на уроке и дают себе самооценку.
	

	VIII.Рефлексия
	Предлагаю вам сейчас еще раз рассказать друг другу все, что вы знаете о местоимении. Работаем в парах по вариантам.

Д вернемся к нашим целям и посмотрим: все ли  цели были достигнуты, остались ли еще вопросы, на которые вы не получили ответа?  Я предлагаю каждому из вас сейчас  подумать и оценить свою работу на уроке.


	Отвечают на вопрос.
	Регулятивные УУД:

1.Соотносить цели и результаты своей деятельности;

2. Определяют степень успешности работы согласно критериям.

Коммуникативные УУД:

1. Соблюдать нормы культуры речи в процессе учебной деятельности и речевой практики;

2. Слышать и слушать других, быть готовым корректировать свою точку зрения;

3. Строить связанное монологическое высказывание  

	IX.Домашнее задание.
	Н Найти 3 пословицы с местоимениями на тему «Дружба». Определить разряд местоимений. Составить 3 предложения на тему «Дружба», используя местоимения.
	Записывают домашнее задание.

	


Приложение. Работа в группах

Работа в группах (на работу не более 15 минут)

1 группа « Исследователи»

2 группа  « Писатели»

 3 группа  « Ученые» 

1 группа « Исследователи»

«Собирает» стихотворение, вставляя  в него пропущенные местоимения, определяет разряд местоимений 

1… смотрю вокруг:

  Сто часов … вижу вдруг!

  И часы … разные:

  Чистенькие, грязные,

  Карма…ые, руч(?)ные,

  Настольные, сте..ые.

2. Только трудно догадат(?)ся

    По ч…сам, …  час:

    Б…ют одни ч…сы двенадцать,

    А  …   - восемь раз!

3. …    …  ходят трудно:

     Стонут, бедные, хр…пят.

    А …   …   бе…пробудно

    Под стекля…ой крышей спят.

4.  Дли…ые ч…сы сте…ые

    Кашляют за шкафом.

    - …    …   ч…сы больные, -

   Объяснил мне папа.

   …   …  без исключенья

  Здесь пр…ход…т курс леченья.
2 группа  « Писатели»

1. Прочитать определение.

Лингвистическая сказка – это занимательный короткий рассказ, главные герои которого олицетворяют определенные лингвистические понятия, а в характерах, поступках действующих лиц наглядно проявляются отличные признаки этого языкового явления.

Особенности лингвистической сказки:
- лингвистическая сказка объясняет нам законы языка;
- ей присуще сказочные элементы, волшебные превращения герои, определенные устойчивые выражения;
Композицию лингвистической сказки: составляют: присказка, зачин, сказочное действие и концовка. 

2. прочитать пример лингвистической  сказок В.В.Волиной 

В далёкие времена в одном царстве жили добрые и весёлые люди. Однажды забрела к ним злая колдунья и решила лишить  их радости. При помощи страшного заклятья заставила она людей забыть все имена.

 В царстве наступил беспорядок. Люди не знали, как обратиться друг к другу, не  понимали, о чём идёт речь. Стали жители волшебной страны злыми, мрачными и раздражительными на радость колдунье. Помог людям добрый мудрец с длинной белой бородой. Вместо забытых имён подарил он им короткие слова, которые не называли имена, а лишь указывали на них : я, ты, мы, вы….Потом вернулись забытые имена, но и слова, подаренные мудрецом, прижились у людей.

 Так и появились «вместоимения». А со временем буква «в» затерялась, и слова стали называться местоимениями.

2. Придумать свою собственную ЛИНГВИСТИЧЕСКУЮ  сказку на одну из тем: «Наши верные помощники-местоимения», «Первый заместитель существительного», «Мы нужны, чтобы не повторяться».

3 группа «Ученые»

Находят в тексте местоимения, определяют их синтаксическую роль, составляют орфографический диктант  на правописание местоимений.

 Однажды на охоте я увидел тетеревов. Собрался уже в них стрелять, но они вдруг разом сорвались  с поляны и исчезли в лесу. Кто спугнул их? Какой-нибудь охотник? 

Легкий треск сучьев  заставил меня обернуться. Из кустов на поляну выбрался кто-то на четвереньках. Это не человек, а какой-то зверь. Медведь! Он вылез из-за веток, а  следом за ним  выскочили два медвежонка. 
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